U4.4 Filtrace za konst. rozdilu tlaku na nuci
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U4d.4 Vodoa suspengze pevnyeh éastic je filtrovina na vakuove filtraéni nuéi s filtraéni plo-
chou 2,65 m*. Doba filtrace ¢ini 1 hodinu a filtrace probiha pii konstantnim filtraénim rozdila
tlaki. Pii pokusné laboratorni filtraci na filtru s filtraéni plochou 0,085 m? za jinak stejnych
podminek jako pii filtraci na nuéi bylo za 8 minut ziskdno 30 dm® a za 18 minut 60 dm®
filtritu. Jaky bude objem filtratu ziskany v jednom filtraénim eyvklu pii filtraci na nuéi?
Vijstedek: Objem filtritu ziskaného v jednom cvklu bude 4.68 m?,

[ > restart; Digits:=5:
| Zadani - provozni filtrace

> tau:=60: # doba provozni filtrace [min]
| SF:=2.65: # plocha provozniho filtru [m”"2]
| Zadani - udaje o pokusne filtraci
> SFp:=0.085: # plocha pokusneho filtru [m”2]
taul:=8: # cas prvni pokusne filtrace [min]
VF1:=30e-3: # objem filtratu pri prvni pokusne filtraci [m"3]
tau2:=18: # cas druhe pokusne filtrace [min]
VF2:=60e-3: # objem filtratu pri druhe pokusne filtraci [m”3]

| Mnozstvi filtratu na jednotkovou plochy filtru pri pokusne filtraci
> gFl:=VF1/SFp; # [m]
qF2:=VF2/SFp; # [m]
qF1 :=0.35294
i qF2 :=0.70588
| Dosazeni do rovnice 4.28 a vypocet hodnot filtracnich konstant:
> rl:=qF1*2+2*qFl1*gM-2*KF*taul:
|  r2:=qF272+2*gqF2*gM-2*KF*tau2:
| > res:=solve({rl,r2},{gM,KF}); #KF vyjde v[m"2/min],gM v [m]
assign(res):
res := { KF = 0.062295, gM = 1.2355 }

| Vypocet doby provozni filtrace z rovnice 4.28
| > r3:=qF*2+2*qF*gM-2*KF*tau:

| > res2:=solve({r3},{qF}); # vyjde v [m]
L res2 = {qF=1.7648}, {qF =-4.2358 }
> gF:=1.7648: # pouze kladny koren ma fyz. smysl
VF:=qF*SF; # objem filtratu [m”3]
VF :=4.6767

>



